

Η Α.Θ.Μ. ΕΓΚΑΙΝΙΑΣΕ ΝΕΟ ΙΕΡΟ ΝΑΟ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΟΥ ΝΤΕΡΜΠΑΝ

Σε ένα ειδυλλιακό τοπίο που θυμίζει έντονα την Ελλάδα, με το γαλάζιο του Ινδικού ωκεανού να απλώνεται στον ορίζοντα και μέσα σε ένα καταπράσινο λοφίσκο, στην πόλη του Ντέρμπαν της Νότιας Αφρικής, βρίσκεται ο νεόδμητος Ιερός Ναός του Αγίου Νικολάου, η δεύτερη εκκλησία που απέκτησαν πρόσφατα οι περίπου 4.000 Έλληνες της περιοχής.

Απόδημοι προερχόμενοι κυρίως από ελληνικά νησιά αλλά και την Κύπρο, συμμετείχαν την 25^η Μαΐου ε.ε. στην Ακολουθία των εγκαινίων του περιβλεπτού Ναού που ετέλεσε η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.θεόδωρος Β', συμπαραστατούμενος από τον επιχώριο Μητροπολίτη Καλής Ελπίδος Σεβ.κ.Σέργιο και τον θεοφιλ.Επίσκοπο Μοζαμβίκης κ.θεόδωρο.

Ομιλών προς το πολυπληθέστατο εκκλησίασμα ο Μακαριώτατος εξήρε το έργο των ευεργετών που προσέφεραν από το περίσσευμα της καρδιάς τους αλλά και από την αγάπη τους, όπως είπε, προς την πατρίδα για να κτισθεί ο νέος αυτός μεγαλοπρεπής Ναός στο Ντέρμπαν, το οποίο τυγχάνει από τα σημαντικότερα εμπορικά λιμάνια σε ολόκληρη την Αφρική.

Παράλληλα, ετίμησε τους πρωτεργάτες που προσέφεραν για να κτισθεί ο Ναός.

Ο Σεβ.Μητροπολίτης Καλής Ελπίδος κ.Σέργιος επεσήμανε τη σημασία που πάντοτε είχαν για τον Έλληνα τα ιερά ενδιαιτήματα, είτε επρόκειτο για τη ζωή των αρχαίων Ελλήνων, είτε στη σύγχρονη εποχή, ως και το σεβασμό που ο Έλληνας έτρεφε και τρέφει σε αυτά, αναφερόμενος στα παραδείγματα του Παρθενώνα και της Μεγάλης Εκκλησίας της Αγίας Σοφίας, όπου κατέθεσε «ό,τι πιο πολύτιμο, ό,τι πιο ωραίο και υψηλό».

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας κ.Λιασίδης ευχαρίστησε το παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και τον Σεπτό του Προκαθήμενο για τη πολύπλευρη στήριξη προς την ελληνική παροικία.

Στις εκδηλώσεις, που ολοκληρώθηκαν με την παρουσίαση ελληνικών χορών από νέους της παροικίας, παρέστη ο πρώην υπουργός Εσωτερικών της Νότιας Αφρικής και πολιτικός αρχηγός της Φυλής των Ζουλού κ. Μπουτελέζι, τον οποίο επίσης περιεκόσμησε ο Μακαριώτατος. Μαζί φύτεψαν από μία ελιά, ως μία συμβολική κίνηση των κοινών προσπαθειών τους για την ειρήνευση στον κόσμο, ιδιαίτερα τώρα που ο κ.Μπουτελέζι διαδραματίζει πρωτεύοντα ρόλο στην προσπάθεια κατάπαυσης των βίαιων συγκρούσεων στη Νότια Αφρική, οι οποίες έχουν στοιχίσει τις τελευταίες εβδομάδες τη ζωή σε δεκάδες ανθρώπους.

Παρόντες επίσης ήσαν ο Εξοχ.Υπάτος Αρμοστής της Κύπρου στη Νότια Αφρική κ.Αργυρός Αντωνίου, ο Εντιμ.Έλληνας Πρόξενος κ.Χρήστος Ζαχαρόπουλος και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Ντέρμπαν κ.Χαράλαμπος Λιασίδης.

Το βράδυ της ίδιας ημέρας ο Εντιμ.Έλληνας Πρόξενος παρέθεσε επίσημο δείπνο στην Προξενική κατοικία προς τιμήν της ΑΘΜ.